

# **Deliberazione della GIUNTA COMUNALE**

Deliberazione n. 61 del 17/04/2024

**OGGETTO:** Accoglimento richiesta concessione degli spazi comunali dei BoCs Art per Progetto di rigenerazione urbana

L'anno duemilaventiquattro, il giorno diciassette, del mese di aprile, nella Sala delle riunioni di Giunta del Palazzo Municipale, appositamente convocata, si è riunita la Giunta Comunale. Risultano presenti:

Nominativo	Ruolo	Presente	Assente
CARUSO FRANCESCO ALESSANDRO	Sindaco	Si	
BATTAGLIA MASSIMILIANO	Assessore	Si	
BUFFONE VERONICA	Assessore	Si	
COVELLI DAMIANO COSIMO	Assessore	Si	
DE CICCO FRANCESCO	Assessore	Si	
DE MARCO MARIA TERESA	Assessore	Si	
INCARNATO GIUSEPPINA RACHELE	Assessore	Si	
SCONOSCIUTO PASQUALE	Assessore		Si

Tot. 7 Tot. 1

Presiede il Sindaco Francesco Alessandro Caruso

Partecipa il Segretario Generale dott.sa Virginia Milano

COPIA Pag. 2 di 6



# DELIBERA DI GIUNTA COMUNALE N. 61 del 17/04/2024 COME APPROVATA NELLA SEDUTA DEL 17/04/2024

# LA GIUNTA COMUNALE

Vista la proposta deliberativa n. 64 del 09/04/2024 avente ad oggetto:

"Accoglimento richiesta concessione degli spazi comunali dei BoCs Art per Progetto di rigenerazione urbana"

#### **DELIBERA**

- 1. di dare indirizzo per l'accoglimento della richiesta pervenuta da parte della società Guides4you srl con sede a Rende, Via G.Marconi snc, Cosenza, P. Iva IT03598880783, PEC guides4you@pec.net, beneficiaria delle somme relative a "Avviso FESR Agenda Urbana Città di Cosenza";
- 2. di concedere il patrocinio del Comune di Cosenza all'iniziativa in oggetto, che riguarderà laboratori creativi e attività varie in grado di coinvolgere la cittadinanza in una partecipazione attiva e vivace;
- 3. di concedere gli spazi dell'area 1 dei BoCs Art nei giorni 4, 5, 11 e 12,18, 19, 25 e 26 maggio 2024 per laboratori, creazioni e attività varie e per l'evento finale di presentazione alla cittadinanza giorno 8 giugno 2024,
- 4. di precisare che tale iniziativa non comporta oneri a carico del Bilancio comunale, essendo tutte le spese riguardanti l'organizzazione dell'evento a carico della società richiedente;
- 5. di dare mandato al Dirigente del Settore 4° Cultura Educazione Istruzione Turismo e Spettacoli di porre in essere tutto quanto necessario alla realizzazione della suddetta iniziativa presso i BoCs Art Residenze Artistiche;
- 6. di disporre che il presente atto venga pubblicato nell'albo pretorio on-line di questo Comune ai sensi dell'art. 32 della legge 18 giugno 2009 n.69 e successive modifiche.

Copia del presente provvedimento sarà trasmessa, per via telematica e a cura dell'Ufficio Archivio, per quanto di competenza e/o per opportuna conoscenza, al Direttore del Settore 4 Cultura – Turismo per i provvedimenti di competenza.

Letto, approvato e sottoscritto.

Il Sindaco f.to Francesco Alessandro Caruso

Il Segretario Generale f.to dott.sa Virginia Milano

A seguire testo della proposta di delibera



#### PROPOSTA DI DELIBERAZINE DI GIUNTA N. 64 del 09/04/2024

# SETTORE 4 - CULTURA - EDUCAZIONE - ISTRUZIONE - TURISMO E SPETTACOLI

Oggetto: Accoglimento richiesta concessione degli spazi comunali dei BoCs Art per Progetto di rigenerazione urbana

#### IL DIRIGENTE

# PREMESSO CHE:

- è pervenuta all'Amministrazione comunale di Cosenza, con nota prot. gen. n. 22988 del 05.03.2024, da parte della società Guides4you srl, con sede a Rende, Via G. Marconi snc, Cosenza, P. Iva IT03598880783 e PEC guides4you@pec.net, richiesta di concessione degli spazi comunali dei BoCs Art, per la realizzazione di un Progetto di riqualificazione e rigenerazione dei luoghi del centro storico della città di Cosenza;

# ATTESO CHE:

- Guides4you srl, innovativa start up specializzata nello sviluppo, produzione e commercializzazione di applicativi web ad alto valore tecnologico, funzionali alla creazione di una piena fruibilità dei luoghi significativi dei Borghi e dei Centri storici calabresi, è risultata beneficiaria delle somme relative a "Avviso FESR Agenda Urbana Città di Cosenza" e ha chiesto di poter realizzare il progetto risultato beneficiario del suddetto finanziamento presso i BoCs Art ed in particolare n. 6 BoCs dell'area 1;
- il progetto di che trattasi riguarda la valorizzazione culturale e turistica del territorio attraverso un processo di partecipazione locale, sociale, ambientale, e di inclusione, attraverso il riciclo urbano, l'economia circolare, il riuso, che vuole essere una sorta cantiere evento, visitabile nel momento stesso in cui viene realizzato;
- l'iniziativa dovrà svolgersi nei giorni 4, 5, 11 e 12,18, 19, 25 e 26 maggio 2024 con laboratori, creazioni e attività varie e con evento finale di presentazione alla cittadinanza giorno 8 giugno 2024;

# **CONSIDERATO CHE:**

- i BoCs Art sono sede ideale a ospitare iniziative culturali che attraggono e coinvolgono attivamente la popolazione cosentina da diversi anni, e ben si addicono alla promozione del progetto;
- l'iniziativa ha incontrato il parere favorevole dell'Amministrazione comunale, che ne ha colto la valenza artistica e culturale;

#### PRECISATO CHE:

- tutte le spese riguardanti l'organizzazione dell'evento sono a carico dell'Associazione richiedente e l'iniziativa non comporta oneri a carico del Bilancio comunale, ma semmai costituisce un'opportunità per l'Amministrazione comunale di poter realizzare gratuitamente un progetto di alto profilo artistico e culturale, valorizzando una delle aree della città a ciò destinata, e contemporaneamente usufruire della promozione territoriale;
  - l'Amministrazione comunale ritiene utile sia in termini di ritorno di immagine che per animare l'area del Lungofiume in cui sono ubicati i BoCs Art, ospitare tale iniziativa, facendola propria e concedendo gli spazi dei BoCs Art richiesti per i giorni 4, 5, 11 e 12,18, 19, 25 e 26 maggio 2024 per le attività laboratoriali e dell'8 giugno 2024 per l'evento finale;

per quanto esposto in narrativa, che qui si intende integralmente riportato, si propone di deliberare quanto segue:

- 1. di dare indirizzo per l'accoglimento della richiesta pervenuta da parte della società Guides4you srl con sede a Rende, Via G.Marconi snc, Cosenza, P. Iva IT03598880783, PEC guides4you@pec.net, beneficiaria delle somme relative a "Avviso FESR Agenda Urbana Città di Cosenza";
- 2. di concedere il patrocinio del Comune del Comune di Cosenza all'iniziativa in oggetto, che riguarderà





laboratori creativi e attività varie in grado di coinvolgere la cittadinanza in una partecipazione attiva e vivace;

- 3. di concedere gli spazi dell'area 1 dei BoCs Art nei giorni 4, 5, 11 e 12,18, 19, 25 e 26 maggio 2024 per laboratori, creazioni e attività varie e per l'evento finale di presentazione alla cittadinanza giorno 8 giugno 2024,
- 4. di precisare che tale iniziativa non comporta oneri a carico del Bilancio comunale, essendo tutte le spese riguardanti l'organizzazione dell'evento a carico della società richiedente;
- 5. di dare mandato al Dirigente del Settore 4° Cultura Educazione Istruzione Turismo e Spettacoli di porre in essere tutto quanto necessario alla realizzazione della suddetta iniziativa presso i BoCs Art Residenze Artistiche;
- 6. di disporre che il presente atto venga pubblicato nell'albo pretorio on-line di questo Comune ai sensi dell'art. 32 della legge 18 giugno 2009 n.69 e successive modifiche.

Copia del presente provvedimento sarà trasmessa, per via telematica e a cura dell'Ufficio Archivio, per quanto di competenza e/o per opportuna conoscenza, al Direttore del Settore 4 Cultura – Turismo per i provvedimenti di competenza.

Allegati:

Thiegati.		
Nome File	Descrizione	
Richiesta.pdf	Richiesta uso spazi BoCs Art	





Pareri e controlli sulla proposta di deliberazione, art. 49 D. Lgs. 267/2000:

PER LA REGOLARITÀ TECNICA Si esprime parere Favorevole	Il Direttore di Settore
Data 09/04/2024	f.to Giuseppe Bruno
PER LA REGOLARITÀ CONTABILE Si esprime parere Favorevole Data 09/04/2024	Il Direttore di Settore f.to Giuseppe Bruno

La deliberazione viene letta, approvata e sottoscritta

Il Sindaco f.to Francesco Alessandro Caruso Il Segretario Generale f.to dott.sa Virginia Milano COPIA Pag. 6 di 6





# CITTÀ DI COSENZA

ATTESTAZIONE DI PUBBLICAZIONE		
La presente deliberazione viene affissa all'albo pretorio on-line per quindici giorni consecutivi dal 18/04/2024 come previsto dall'art. 124, comma 1, del T.u.o.e.l. n. 267/2000 e dall'art.32 della legge 18 giugno 2009, n.69, e successive modificazioni.		
Cosenza 18/04/2024	Il Responsabile della Pubblicazione f.to Virginia Milano	
<u>- ESECUTIVITÀ IMMEDIATA -</u> (ex art. 134, comma 3, del T.u.o.e.l. n.267/2000)		
La presente deliberazione è dichiarata immediatamente eseguibile.		
Cosenza 17/04/2024	Segretario Generale f.to dott.sa Virginia Milano	
è copia conforme all'originale per uso amministrati	ivo	
Cosenza	Segretario Generale	